

В Казани прошла стратегическая сессия Госэкспертизы РТ с участием Госстройнадзора РТ

28 февраля 2024 года в Казанском Кремле прошла стратегическая сессия «Итоги работы строительного комплекса за 2023 год и задачи на 2024 год. Роль экспертизы в инвестиционно-строительном цикле. Оптимизация проектных решений и соблюдение экономических интересов при строительстве объектов в Республике Татарстан».

Организаторами мероприятия выступили Государственное автономное учреждение «Управление государственной экспертизы и ценообразования Республики Татарстан по строительству и архитектуре» и Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан.

Стратегическая сессия была ориентирована на представителей организаций-застройщиков, технических заказчиков, проектных организаций, подготавливающих и направляющих проектную документацию для проведения государственной экспертизы, а также представителей исполнительной власти РТ, негосударственных экспертных организаций, работающих на территории Республики Татарстан.

Предупреждение, выявление и пресечение нарушений при строительстве и реконструкции объектов капитального строительства в ходе осуществления государственного строительного надзора на территории Республики Татарстан стали темой доклада начальника Инспекции государственного строительного надзора РТ В.Р. Назмеева.

В пленарном заседании сессии перед её участниками также выступили первый заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства РТ А.М. Фролов, директор ГАУ «УГЭЦ РТ» Р.М. Шакиров,

председатель Правления Ассоциации экспертиз России Л.О. Ставицкий. Затем спикеры ответили на вопросы журналистов из республиканских СМИ.

В ходе мероприятия были обсуждены проблемы заказчиков и проектировщиков при обращении в экспертные организации. По его итогам будет подготовлена резолюция, а также будут созданы рабочая группа и дорожная карта по устранению замечаний при работе с экспертными организациями.

Строительная отрасль – своеобразная лакмусовая бумажка, по состоянию которой можно судить о положении вещей в стране. Несмотря на все глобальные проблемы, которые коснулись и подрядчиков, и проектировщиков, и поставщиков материалов, и экспертизы, строительный комплекс нашей республики является одним из самых сильных в стране.

Отрасль развивается, проекты становятся всё более сложными, касаются множества различных направлений науки и технологий, а сроки всё более сжимаются. Роль экспертизы в этом вопросе существенна. Положительное заключение экспертизы является итоговым документом, являющимся основанием для старта стройки.

Экспертиза, в силу возложенных задач, часто сталкивается с некачественным проектированием. Во многих случаях это связано с низким качеством или даже полным отсутствием исходных данных, которые получают проектировщики, и с необдуманными решениями заказчика.

В связи с этим, объявление Министром строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации И.Э. Файзуллиным 2024 года Годом заказчика направлено на совместную работу и усиление компетенций заказчика.



